Soru 1: Dinya lzerinde farkli mevsimler ayni anda gorilmektedir.
Kuzey Yarim Kire’'de kis mevsimi yasanirken, Giiney Yarim Kire'de yaz mevsimi gorilmektedir. Diinya tizerinde
mevsimlerin farklilik gostermesinin en biiytk sebebi o bolgeye diisen 151k miktarinin farkli olmasidir.

Yukandaki bilgilere gore;

I. Dinya’nin kendi ekseni etrafinda donmesi
II. Dinya’'nin Giines etrafinda dolanmasi

III. Diinya’nin Glnes’e olan uzakligi

Sebeplerinden hangisi veya hangileri Diinya iizerinde farkli yerlerde farkli mevsimlerin gortlmesini saglar?

A) Yalniz I
B) Yalniz II
C)Ivell
D) Il ve III

CEVAP

Soru 2: Ali ve Emir 8. Sinif 6grencileridir. Mevsimlerin olusumu konusunu islenirken kendi aralarinda soyle bir konusma
geger.

“Ali: Eger Dlinya Glines’e biraz daha yakin olsaydi Diinya ¢ok sicak olacak ve siirekli yaz mevsimi yasanacakti. Eger Diinya
Glines’ten biraz daha uzakta olsaydi Diinya bu sefer donacakt: ve stirekli kis mevsimi yasanacakti.”

Emir bu Ali'nin s6yledigi hipotezin dogru olmadigini diisiindii. Emir Ali’'nin fikrinin dogru olmadigini kanitlayabilmek icin
asagidaki ciimlelerden hangisini soyleyebilir?

A) Glines eliptik bir yoriingeye sahiptir.

B) Dinya eliptik bir yorungeye sahiptir.

C) Dinya iizerinde strekli farkli mevsimler goralmektedir.
D) Diinyanin kutuplar1 soguk ve ekvatoru sicaktir.

CEVAP

Soru 3: Diinya’nin kendi ekseni etrafinda ve Giines etrafinda hareketi bulunmaktadir. Kendi ekseni etrafinda donmesi ile
gece gundiiz birbirini takip ederken, Glines etrafinda dolanmasiyla mevsimler olusur. Ancak Dlinya tizerinde her yerde dort
mevsim yasanmamaktadir. Diinya tizerinde 6 ay gece ve 6 ay gundiiziin yasandigi yerlerde vardir. Kutup bolgelerinde
sicakligin yil boyu diisiik olmasinin sebebi asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Diinya’nin Giinese olan uzakliginin degismesi
B) Dinya’nin Glines etrafinda eliptik bir yoringede hareket etmesi
C) Glines 151g1nin kutuplara daima egik ac1 ile gelmesi.



D) Kutuplarda gece ve gundiiz zaman farklarinin ¢ok uzun olmasi
CEVAP

Soru 4: Tirkiye dort mevsimin ayni anda yasanabildigi iilkelerden biridir. Erzurum’da kar yagarken Antalya’da denize
girilebilmektedir. Antalya ve Erzurum da bu sicaklik farkini olusturan asagidakilerden hangisi olabilir?

A) Gunes 1sinlarinin Erzurum’a daha dik gelmesi

B) Giines 1sinlarinin Antalya’ya daha yatay gelmesi

C) Erzurum’un ekvatora daha yakin olmasi

D) Antalya’ya Gunes 1sinlarinin daha dik gelmesi

CEVAP

Soru 5: Emrecan oturma odasinda otururken 6gle saatlerinde giines 1s1ginin odasinda calisma masasina kadar geldigini
goriyor. Ancak yaz mevsiminde 6gle saatinde odasinin igerisine Giines 151ginin ¢ok fazla girmedigini hatirliyor. Emrecan’in
kis gunlerinde odasinin igerisine daha fazla giines 151g1 gelmesinin sebebi ne olabilir?

A) Diinya’nin eksen egikligi

)
B) Dunya’nin kendi ekseni etrafinda donmesi
C) Diinya’nin yorungesinin elips seklinde olmasi
)

D) Diinya’'nin Giines’e olan uzakliginin degismesi
CEVAP
Soru 6: Asagidaki durumlarin hangisinde Kuzey Yarim Kiire ile Giiney Yarim Kiire esit miktarda 151k almaz?

A) Diinya’nin eksen egikligi olmadigi durumda

)
B) Gece giindiz esitliginde
C) Diilnya’nin Glines etrafinda daire seklinde dolanmasi durumunda
)

D) Gilines 151g1n1in ekvatora dik gelmesi halinde

CEVAP

Soru 7: Ahmet sokaklarinda bulunan elektrik direginin 6¢le saatinde ilkbahar yaz ve sonbahar mevsiminde golge boyunu
olgmustir. Elde ettigi degerleri asagidaki grafikte gostermistir.

Golge Boyu

A

= Zaman

Golge boyu olarak olctigii II. zaman, hangi mevsim olabilir?

A) Ilkbahar



B) Yaz
C) Sonbahar
D) Kis

CEVAP

Soru 8:
* Giines 1s1nlarinin giin boyunca Diinya lizerine diisme agilar degisir.
* Giines 1sinlarinin y1l boyunca Diinya iizerine diisme acilari degisir.

Yukaridaki olaylarin gergeklesme nedeni asagidakilerden hangisi dogru olarak agiklar?

A) Giines 1sinlarinin diisme agilarinin degismesi Giines’in Diinya etrafinda donmesinden kaynaklanir.

B) Glines 1sinlar1 Diinya’nin Guines etrafinda dolanmasi dolayi yil boyunca ve giin boyunca siirekli farkli acilarla diser.
C) Giines 1sinlar1 Diinya’nin eksen egikliginden dolay: y1l boyunca ve giin boyunca siirekli farkli agilarla diser.

D) Giin boyunca Giines 1sinlarinin diisme agisinin degismesi Diinya’nin giinliik hareketinden, yil boyunca diismesi de
Diinya’nin yillik hareketinden gergeklesir.
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Mevsimlerin Olusumu Yeni Nesil Sorular indir
8.1.1 Mevsimlerin Olusumu Yeni Nesil Sorular.pdf

Diger Konular

8.S1nif Mevsimlerin Olusumu Konu Anlatimi
8.S1mif Mevsimlerin Olusumu Test Sorulari
8.S1nif Mevsimlerin Olusumu Calisma Kagidi


https://demo.fenoloji.com.tr/indir/?dosya=8-1-1-mevsimlerin-olusumu-yeni-nesil-sorular-pdf
https://demo.fenoloji.com.tr/8-sinif-mevsimlerin-olusumu-konu-anlatimi/
https://demo.fenoloji.com.tr/8-sinif-mevsimlerin-olusumu-test/
https://demo.fenoloji.com.tr/8-sinif-mevsimlerin-olusumu-calisma-kagidi/

